
2024D35996 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN

De vaste commissie voor Koninkrijksrelaties heeft een aantal vragen
voorgelegd aan de Staatssecretaris van Binnenlandse Zaken en Konink-
rijksrelaties over de Vaststelling van de begrotingsstaten van
Koninkrijksrelaties (IV) en het BES-fonds (H) voor het jaar 2025
(Kamerstuk 36 600 IV).

De voorzitter van de commissie,
Zeedijk

De griffier van de commissie,
Meijers
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Nr Vraag

1 Zijn inmiddels alle afspraken die volgens de uitvoeringsrichtlijn in
de openbare agenda van de Staatssecretaris hadden moeten
komen op een overzichtelijke en volledige wijze op de website van
de rijksoverheid gepubliceerd? Hoeveel afspraken zijn pas achteraf
gepubliceerd? Waar zijn deze precies te vinden?

2 Wat zijn de verschillen nu tussen het beleid van het huidige kabinet
en het vorige kabinet, aangezien er bij veel begrotingsartikelen
staat dat er geen beleidswijzigingen zijn?

3 Wat is de stand van zaken met de maatregelen en ideeën om
legale migratie naar Bonaire, Sint Eustatius en Saba (de BES-
eilanden), bijvoorbeeld vanuit Europees Nederland, te reguleren en
aan nadere voorwaarden te verbinden? Kunt u uitgebreid
uiteenzetten aan welke maatregelen en voorstellen er zo al wordt
gedacht? Wat is de status hiervan? Wie gaat hier uiteindelijk over?

4 Wat doet het kabinet concreet aan het vergroten van de zelfred-
zaamheid als het gaat om de doorontwikkeling van het sociale,
economische en fysieke terrein?

5 Wat wordt bedoeld met «daarbij hebben we uiteraard oog voor de
uitdagingen in bestuurs- en uitvoeringskracht en de beperkte
absorptiecapaciteit van de landen»?

6 Wat is de stand van zaken van de financiële situatie van Curaçao
Medical Center? Welke gevolgen heeft dit, of kan dit hebben, voor
de zorg op Curaçao?

7 Wanneer in 2025 krijgt de Tweede Kamer de herziening van de
WolBES en FinBES?

8 Kan een overzicht worden gegeven van alle financiële bijdragen op
de begrotingen van andere departementen voor Caribisch
Nederland?

9 Wat gebeurt er precies door de Caribische landen in samenwerking
met Nederland op het gebied van de grensoverschrijdende en
ondermijnende criminaliteit? Wat gebeurt er precies op de
BES-eilanden op deze terreinen?

10 Hoeveel budget is jaarlijks beschikbaar voor de duurzame
ondermijningsaanpak op Aruba, Curaçao en Sint Maarten?
Hoeveel is dit voor de BES?

11 Wat is de stand van zaken van de uitvoering van de Landspakket-
ten, waar de Caribische landen voor verantwoordelijk zijn? Welke
rol heeft Nederland bij de controle op de uitvoering van de
Landspakketten en hoe ziet die eruit, zeker nu het Caribisch Orgaan
voor Hervorming en Ontwikkeling (COHO) van tafel is?

12 Hoe staat het met de belastingmoraal in Curaçao, Aruba en Sint
Maarten (de CAS-landen)? Hoeveel van de opgelegde belasting
wordt er daadwerkelijk geïnd? Hoeveel wordt er niet geïnd c.q.
kwijtgescholden?

13 Hoe past het voorstel van Minister Javier Silvania van Curaçao om
drie miljard gulden aan oude belastingschulden kwijt te schelden
in de afspraken in het kader van de Landspakketten?

14 Zijn de fiscale onduidelijkheden over producten die via Curaçao
naar Bonaire gaan nu opgelost (zoals de dubbele belastinghef-
fing)? Welke knelpunten zijn daar nog?

15 Wat wordt er gedaan om de vaste lasten van de mensen op de
BES-eilanden structureel te verlagen?

16 Welke zichtbare en tastbare resultaten zijn er voor de bevolking
van Sint Maarten in relatie tot de wederopbouw?

17 Wat is de stand van zaken omtrent het project van de haven van
Saba? Kunnen de schriftelijke vragen van het lid Aukje de Vries
(VVD) tegelijk met deze feitelijke vragen beantwoord worden,
aangezien de tijd dringt?
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18 Hoe zijn de douane-activiteiten nu georganiseerd bij de ferry
tussen Saba, Sint Eustatius en Sint Maarten? Zijn er nog knelpun-
ten? Zo ja, welke?

19 Wat zijn de gevolgen voor de uitvoering van de werkzaamheden bij
de klif op Sint Eustatius door de kasschuif in relatie tot toekomstige
prijsstijgingen? In hoeverre is het budget in 2027 nog toereikend?

20 Welke projecten voor het vergroten van de voedselproductie
worden uit de 24 miljoen euro gefinancierd op de zes Caribische
eilanden? Hoe is de onderlinge verdeling?

21 Waarom wordt nu al financiële ruimte gereserveerd voor een
annuïtaire lening van 66 miljoen euro voor Sint Maarten?

22 Hoe wordt de taakstelling op het apparaat concreet ingevuld en
hoe de taakstelling op de subsidies? Hoe wordt de Tweede Kamer
daarover op de hoogte gehouden?

23 Wat zijn de verwachte concrete gevolgen van de taakstelling op de
apparaatsuitgaven van Koninkrijksrelaties?

24 Wat is het beleid van dit kabinet als het gaat om leningen voor de
CAS-landen?

25 Wat zijn de belemmeringen voor de CAS-landen om het Verdrag
van Istanboel tegen huiselijk geweld en het Haags Kinderontvoe-
ringsverdrag te ratificeren?

26 Wat doen de landen met de jaarlijkse 1 miljoen euro structureel
voor de bestuurlijke aanpak ondermijnende criminaliteit?

27 Wat is het totale bedrag dat nog niet is ingevuld of vrij te besteden
is in de geschatte budgetflexibiliteit in Artikel 4 Bevorderen
sociaaleconomische structuur?

28 Zijn er al voorlopige ideeën of prioriteiten voor de besteding van
het nog niet ingevulde/vrij te besteden budget in Artikel 4
Bevorderen sociaaleconomische structuur? Zo ja, wat zijn deze?

29 Wat is er wel en (nog) niet gerealiseerd van de planning voor de
wederopbouw van de bovenwindse eilanden?

30 Hoe worden de extra middelen uit de Voorjaarsnota van 18,1
miljoen euro (waarvan 13,6 miljoen euro structureel) besteed door
de BES-eilanden?
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